

诸城市通过载体建设，各项工作实现新突破——

新时代文明实践更“多彩”

新时代文明实践 看潍坊

□ 本报记者 张萌
本报通讯员 李芳 王慧

8月2日，雨水汇入，渠河愈发有活力。河岸边，“采摘幽芳”的招牌亮丽清新。“采摘幽芳”是诸城市石桥子镇西院社区5个自然村合力打造的现代农业示范园，主要种植高端品种的西红柿，吸引了来自青岛、潍坊、日照等地的商户和游客前来采摘。两年前，渠河两岸的西院社区提出“多彩西院”的口号，这里不仅有瓜果蔬菜的五彩缤

纷，游客歇息之余，仰头向北，就看得见孙家楼子党建·文化融联体，汇集文化公园、党群服务中心、新时代文明实践站、红色讲堂等于一体。为让红色基因融入血脉，依托新时代文明实践站的建设，西院社区着力打造集党性教育、文明实践、休闲采摘于一体的“三区”融合共建共享示范点，让村民与游客劳作之余，亲身感受中国共产党在诸城领导革命和解放的开创史。

“全镇18个社区、2家企业成立新时代文明实践站。积房梁祝文化主题公园、都吉台文化公园和文化礼堂、孙家楼子党建·文化融联体、王家西院党群服务V站等，进一步提升村民文明素养，传播正能量。依托刘家庄抗战纪念馆挖掘革命历史，讲好红色故事，传承红色基因，已累计接待各地党员群众8万余人

次。”石桥子镇宣传战委员张吉生说，线上的“魅力石桥子”“党员干部之家”等微信公众号，让更多农民群众参与到新时代文明实践中心活动中来。

诸城市新时代文明实践建设实现全面覆盖，各镇新时代文明实践所各有重点。相州镇依托名人文化打造新时代文明实践品牌，用榜样的力量感染群众，传播正能量。为让群众享受到丰富的文明实践志愿服务内容，该镇成立了新时代文明实践志愿服务大队，组建5支志愿服务分队，每支队伍至少10人，每支队伍每月至少开展一次文明实践活动。

城区大型居民聚集区红星社区，人口3万余人，新时代文明实践如何给他们带来更多方便？“我们结合自身实际，从建平台、建队伍、开展实践活动着手，全面推进新时代文明

实践工作。”红星社区党群服务中心大厅主任于明芬说。

服务大厅专设志愿服务角，居民手机没电、雨天忘带雨伞，就会有及时的服务跟上。“志愿树”上贴满了社区居民的微心愿，社区有5支志愿者队伍会通过主动认领的方式来帮助社区居民达成心愿。家庭教育指导中心、休闲娱乐功能站、健康餐厅、新时代文明实践讲堂等服务场所，不断增强社区居民的向心力。

“我们依托市群众文化活动中心规划建设市新时代文明实践中心，整合镇街园区、社区基层阵地建设新时代文明实践所（站），镇街园区已实现全覆盖；在此基础上，我们又协调公益志愿服务组织，进驻市新时代文明实践中心办公，进一步增强了力量。”诸城市委宣传部副部长张勤合说。

潍坊计划三年 建成350所“希望小屋”

□ 记者 张蓓 宋学宝 报道

本报潍坊讯 7月8日，家住安丘市的小峰搬进了他的“新家”。这是一间由杂物间改造而成的“希望小屋”，米黄色瓷砖，白色乳胶漆，屋顶的节能灯照亮了整个屋子。既有学习桌、书柜、单人床、床头柜、衣柜，也有身高贴、飞镖盘等娱乐设施。

这间“希望小屋”是由共青团潍坊市委与潍电义工联合打造的。“我们通过走访发现，还有许多孩子居住在光线昏暗、书桌简陋的破旧小屋里，想尽可能地改善他们的成长条件。”共青团潍坊市委办公室主任王辉说。

针对这种情况，在山东团省委指导下，6月15日共青团潍坊市委全面启动“希望小屋”项目。通过面向社会募集资金，短短一个多月已建成40所“希望小屋”，计划三年建成350所。

小屋的建成仅仅是一个开始，如何实现从“小屋焕新”到“精神焕新”的转变，才是最重要的“下半场”。7月25日一早，一群身穿鲜红马甲的志愿者冒着小雨，在寿光市稻田镇小璐洁家中忙碌着。小璐洁的母亲患有精神疾病，父亲身有残疾，政府救助金和残疾补贴是这个家庭的主要经济来源。

小屋改造的过程中，小璐洁一直帮着干这干那。几天下来，她和志愿者们成了无话不说的好朋友，他们一起聊天，一起选床单，一起制作手工灯、手工帐篷等。周围的人都说最近小璐洁变了，变得更爱笑、更开朗了。

“小屋建成后，我们将为每个家庭配备公益组织结对帮扶，提供常态化服务，持续帮助孩子解决成长和学习中的困难问题，培养他们自强不息、乐观向上的生活态度以及融入社会的生活能力。”潍坊市希望工程办公室主任崔彤说，他们将开展为结对儿童完成一个小心愿、过一次生日、一日游等活动。

今年是山东省“希望工程”实施30周年。30年来，潍坊市捐建“希望小学”44所，建设“希望图书室”“希望厨房”“希望乐园”等百余个特色项目。



青州举行首届退役军人就业平台交流会

□ 记者 宋学宝 通讯员 王庆和 报道

7月31日，由青州市退役军人事务局、青州市众益退役军人就业创业服务中心主办的“青州市首届退役军人就业平台交流会和创业项目推介交流会”举行，20家青州市众益退役军人就业创业服务中心的共建单位、示范店和爱心商家负责人现场进行了创业和就业指导及项目、产品推介，同时推出了200多个就业岗位及多样化一比一复制创业模式项目，助力退役军人实现以创业促就业。

图为几位退役军人现场咨询青岛德华生态啤酒青州专卖店代理代购事宜。

潍坊市众益退役军人就业创业服务中心主办的“青州市首届退役军人就业平台交流会和创业项目推介交流会”举行，20家青州市众益退役军人就业创业服务中心的共建单位、示范店和爱心商家负责人现场进行了创业和就业指导及项目、产品推介，同时推出了200多个就业岗位及多样化一比一复制创业模式项目，助力退役军人实现以创业促就业。

压力传导、综合施治、监督指导，潍坊市寒亭区——

标本兼治推动巡察整改“清仓见底”

□ 本报记者 张蓓
本报通讯员 宋鸣凤 刘好青

“我已经从区供销社社联合社主要负责人岗位上调离一年多了，今年区委巡察供销社联合社后，也把我作为区委书记谈话提醒的对象，真是没有想到啊！”潍坊市寒亭区供销社联合社原主要负责人管庆东说。

这是潍坊市寒亭区委主要领导针对巡察整改，与被巡察党组织负责人进行谈话提醒的一个场景。十四届区委第十轮巡察反馈后的第2天，寒亭区委书记运用好监督执纪“第一种形态”，谈话提醒6名现任被巡察党组织书记，以及4名前任党组织负责人，解决了整改责任人岗位调整后“人走事了”的问题。

今年以来，寒亭区高度重视巡察整改工作，聚焦“压力传导、综合施治、监督指导”三个关键环节，健全完善“一把手”负总责、层层抓落实的工作机制，做深做细做实巡察“后半篇文章”，持续推动全面从严治党向纵深发展。

该区针对巡察出的“症状”，列出问题清单“对症下药”。在村级财务管理不规范的问题上，督促街道相关部门进行专题研究，推动有关职能部门联合进行整改、治理，逐步健全村级财务管理制度；在个性问题上，实行“1项整改任务、1名责任领导、1套整改措施、1个完成时限”专题整改；针对“一次办好”改革相关工作落实不到位的突出问题，该区坚持立行立改、边巡边改、以

改促提，及时下发整改通知书，推动政策落实落地。

整改问题780项，整改完成率达96%，推动解决了一批问题，并实现了整改到位的问题未反弹——这是今年以来寒亭区交上的巡察整改“答卷”。

做好巡察“后半篇文章”关键在整改。寒亭区纪委监委和区委组织部建立完善“协同作战”机制，将巡察整改情况纳入日常监督重要内容，形成了有序衔接、互为补充、协调一致的整改监督链条。今年以来，寒亭区纪委监委收到巡察移交的问题线索34个，处理29人，区委组织部对整改不到位单位进行通报批评并约谈单位主要负责人，进一步放大了巡察整改效应。在开展村级巡察中，该区在向村级党组织

反馈的同时一并向所在街道党工委进行反馈，督促街道党工委充分发挥督促指导职责，推动问题整改“清仓见底”。

如何持续巩固整改成果？寒亭区的做法是创新开展精准评估验收。成立联合评估组，每轮巡察反馈后2个月内，通过多种方式对整改情况进行集中评估督查，对整改效果不明显的单位进行再检查再指导。今年以来，有2人因整改态度不端正、整改不彻底受到党纪处理。

“我们将进一步推动整改压力有效传导、整改责任全面压实、整改落实见人见事，推动巡察整改成果运用常态化，形成可操作性强的工作机制。”寒亭区委巡察工作领导小组组长孙文力表示。

寿光市田柳镇借力“户户通”改变村容村貌——

废弃湾塘变游园

□ 本报记者 石如宽
本报通讯员 刘培杰 王兵

“湾塘建起了游园，胡同平整干净，俺家也成了风水宝地。”8月1日，寿光市田柳镇邢姚三村村民王金国说。

在王金国西侧，有一个邢姚三村、四村搭界的湾塘。湾塘干涸多年，垃圾日渐成堆，夏天湾塘蚊虫飞舞，臭味很大。有些村民还在湾塘开小菜园，或者种些树。有时两村村民还因为争夺边界、扔倒垃圾产生争执。

今年，寿光市田柳镇党委政府决定在这里建设游园，资金由邢姚三村的帮扶单位寿光金融投资集团承担。清理了垃圾和树木杂草，填

平了湾塘，一座游园正在建设中。“湾塘变公园，大家都有玩的地方了，也就没有争执了。”寿光市田柳镇人大主席王立伟说。

在建设游园之前，邢姚三村已在今年4月开始了“户户通”工作。该村没有工副业项目，也没有发展大棚蔬菜，村集体经济基础薄弱。田柳镇党委政府却偏偏选择了邢姚三村作为开展“户户通”的带头村。镇党委副书记、镇长吕凡政多次到该村调研，与片党总支、村“两委”成员商讨捐款方案，并进入农户做群众的思想工作。在镇村两级干部的共同努力下，邢姚三村村民仅用四天时间就完成75万元的捐款额度，户均3000元。

如今，邢姚三村的“户户通”工作已经接

近尾声。邢二、邢一、东头等村相继展开捐款。截至目前，田柳镇参与“户户通”的22个村已全部完成捐款筹资，共接收捐款近2000万元。

在邢姚三村，邢姚三村是红砖铺设，因为造价成本低，相对好操作。王立伟和村“两委”成员算了一笔账，砖铺成本虽然低，但使用年限远不如水泥混凝土，而且后期维护成本较高，时间长了还容易生苔藓，老人进出易踩滑，尤其是今年是“户户通”政策补贴最后一年，错过这个机会，难以向群众交代。

前王村有群众质疑，村里规划较乱，3条南北主街和19条东西巷子，中间都有老屋旧宅堵着，没有一条路通畅，就算硬化了胡同，村民进出还是不方便。“先拆旧房再修路。”王

立伟当即向村民承诺，并第一时间与前王村“两委”研究拆建方案。

4月7日，田柳镇袁桥片党总支书记文东与城建干部一大早就来到前王村开展工作。随着铲车机械臂起起落落，挡路老旧房屋拆迁正式开始，10天时间共清理旧房和多占宅基地15处。多年未通的街巷通畅了，群众的心里也亮堂了。再发动捐款，这个只有130多户的村，捐款48万元，户均达到3300元。

“‘户户通’是推动乡村振兴的支撑点，是改善干群关系的黏合剂，也是检验干部能力作风的试金石。通过这项工作，我们很好地锻炼了镇村干部，也密切了党群、干群关系。”寿光市田柳镇党委书记董永亮说。

既有多层住宅增设电梯 每部补助不高于15万元

□ 记者 张鸣 报道

本报潍坊讯 日前，潍坊市财政局、潍坊市住房和城乡建设局联合印发《潍坊市中心城区既有多层住宅增设电梯财政补助资金实施细则》，以加强和规范潍坊市中心城区既有多层住宅增设电梯财政补助资金管理。

补助标准为既有多层住宅增设电梯每部补助不高于15万元。具体年度补助标准，将根据年度增设电梯数量，综合考虑市区两级财政可承受能力等因素，核定年度增设电梯补助资金总额。以补助资金总额除以年度增设电梯数量，为本年度每部电梯实际补助标准。所需补助资金由市、区两级财政各承担50%。

补助范围是，奎文区、潍城区、坊子区、寒亭区（含潍坊经济开发区）、高新区、综合保税区范围内，符合《潍坊市中心城区既有多层住宅增设电梯管理暂行办法》增设电梯条件，在《潍坊市中心城区既有多层住宅增设电梯管理暂行办法》实施期限内经审批增设的电梯，给予财政资金补助。

潍坊新添一处省级示范 数字经济园区（试点）

□ 记者 宋学宝 通讯员 吕宝龙 报道

本报潍坊讯 近日，根据《山东省数字经济园区（试点）建设行动方案》和《山东省省级数字经济园区管理办法（试行）》，山东省大数据局组织开展了2019年度省级数字经济园区（试点）中期评估和2020年度园区申报工作。山东测绘地理信息产业积极申报，经专家评比和复审答辩，该园区被纳入2020年度省级示范数字经济园区（试点）建设清单。

据了解，今年全省共有17家园区入选省级示范数字经济园区（试点）建设清单，山东测绘地理信息产业是潍坊市唯一入选园区。

高密16名特约监察员 受聘上岗

□ 记者 都镇强 通讯员 谭炳辉 报道

本报高密讯 近日，高密市监委第一届特约监察员聘请会议召开，来自该市不同行业、实践经验丰富的16名特约监察员正式上岗履职。

据介绍，在履职期间，特约监察员将聚焦纪检监察机关及其工作人员履行职责和道德作风情况进行监督，重点监督是否严格遵守党章党规党纪和法律法规，秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权，以及是否严于律己治家、是否遵循社会主义核心价值观及为人处世等情况，充分发挥外部监督作用，以“裁判员”和“监督员”的身份，对全市纪检监察干部进行监督。

潍坊生姜产业研究院揭牌

□ 记者 宋学宝 通讯员 刘涛 报道

本报潍坊讯 山东潍坊生姜产业研究院及脱毒姜育苗繁育中心揭牌仪式近日在潍坊峡山生态经济开发区有机姜融合创新产业园举行。

山东潍坊生姜产业研究院以推动生姜产业健康发展，科技力量带动农民致富为使命，确立成为全球生姜产业变革者的愿景，坚定利他、责任、担当、创新的价值观，致力于生姜产业研发，有效推动生姜产业高质量发展。

脱毒姜育苗繁育中心与北大现代农业研究院、兴旺种业合作，主要培育脱毒姜苗，降低镰刀菌害，达到增产增效目标。中心分为实验基地、驯养基地、培训基地、转化基地四个部分，年可培育、驯养脱毒姜苗100万株，推广种植面积可达30万亩。

寿光圣城街道：

让警示教育真正触及灵魂

□ 记者 石如宽 报道

本报寿光讯 寿光市圣城街道某村原保管员张某平因挪用资金受到开除党籍处分。这是7月23日该街道召开的警示教育专题组织生活会上展示的案例。“以案说法，以案明纪，以案为鉴，用具体的典型案例警醒督促身边人守住底线、不越红线。”寿光市圣城街道纪工委书记郭福永说。

今年以来，寿光市圣城街道已召开20余次警示教育大会，把警示教育融入每月的“主题党日”活动，列入党员学习计划，不断强化党员干部纪律规矩意识。

针对近期城中村改造腐败窝案多发的态势，圣城街道以精准监督助力城中村改造工作，深入排查问题线索，抓早抓小，防患于未然。



□ 记者 宋学宝
通讯员 周世军 许晓燕 报道

7月27日，高密市大年家镇周文庄小学学生在老师的带领下到大年家镇刘家庄苗木种植基地，开展“走进自然，感受生活”研学旅行活动。活动中，孩子们欣赏自然美景，探寻花木的名称、外形特点、生长习性，并用文字、书画描绘美丽的夏天，表达对大自然的热爱。